



Číslo 2  
Září 2004

Vážení občané drásovští, máme za sebou letošní léto se vším více či méně příjemným, co k létu a prázdninám pochopitelně patří. Školní vysvědčení Vašich dětí či vnoučat, které bylo střídavě zdrojem vaší spokojenosti a radosti nebo také příčinou zvýšeného krevního tlaku koncem června, už jsou bezpečně uložena na patřičných místech. Škola začala nanovo, linkují se sešity, žlutá žákovská knížka odolává prvním náporům zvědavých kantorů. Není náhodou, že právě školními věcmi začínám svůj úvodník. Již od června totiž běží letošní největší investiční akce naší obce – rekonstrukce kuchyně a jídelny a přístavba sportovní haly ZŠ TGM Drásov, na kterou stát přispěl účelovou dotací 15 mil. Kč. A třebaže letošní léto bylo pro mě jako místopředsedu největšího poslaneckého klubu a koaličního vyjednavče horké mnohem více při sestavování nové vlády než jen při pohledu na teploměr, účastnil jsem se také v roli místopředsedy Drásova kontrolního dnů na staveništi v průběhu prázdnin. Přiznávám, že v červenci na mne velká jáma představující podle stavbyvedoucího, šermujícího rozličnými plány a nákresy, novou školní jídelnu působila i při velké fantazii poněkud depresivně. S každým

dalším týdnem to ovšem bylo lepší a výsledek jsem společně s kuchařkami, učiteli i žáky měl možnost vidět v pondělí 6. září při letošním zahájení školního roku. Všichni, kdo pamatujeme důvěrně známou dlouhou chodbu s nezbytnými trubkami po straně, kde jsme čekali, až se v malé jídelně uvolní pár míst a milosrdná ruka kantorova ukáže na nás jako vyvolené strážníky, můžeme srovnat. Přiznávám, že jsem se v té spleti připraven, umýváren a skladů málem ztratil.

Chci touto cestou jménem obce poděkovat všem zaměstnancům školy za trpělivost, se kterou ke ztíženým podmínkám provozu školy přistupují. Odměnou je však moderní školní kuchyně i jídelna, do které bych neváhal pozvat nejen českého, ale i bruselského hygienika. Přeji pracovnícím kuchyně, ať se jim v ní dobře vaří a zejména všem strážníkům, ať jim chutná! Školní hala je ještě ve výstavbě, a tak jsou letošní žáci poslední generací, která zažije výuku tělocviku do konce roku v drásovské sokolovně. Začátkem ledna plánujeme halu slavnostně otevřít a připravit při té příležitosti pro všechny naše i přespolečné občany, bývalé žáky drásovské školy, den otevřených dveří.

Ale není to jen škola, kterou se obec v současné době zaobírá. Důležitou záležitostí je příprava nového územního plánu. Zastupitelstvo obce již schválilo zadání jeho vypracování a proběhlo také první veřejné projednání s občany. Věnujte, prosím, této zprávě svoji pozornost. Na příštích 10 let modelujeme společně další rozvoj naší obce, zejména po stránce urbanistické. Máme zájem na tom, aby Drásov postupně rostl, ale ne živelně, bez rozmyslu. Je to logické, protože ležíme na jedné z rozvojových os Jihomoravského kraje. Je realitou, že se nyní zintenzivňují práce na přípravě výstavby tzv. „německé dálnice“, silnice R 43. Obec bude důsledně hájit zájmy Drásova i jeho občanů v této věci. Dokončují se úpravy okolí kostela na náměstí tak, aby vše bylo hotovo do letošních hodů. Těším se na ně spolu s Vámi, těším se na naši krojovanou omladinu i na moravskou besedu, kterou si desítky, možná stovky z nás užívaly pod hodovou mají při dobrém moravském vínečku a dobré náladě. A tak se s Vámi, milí Drásováci, loučím s předstihem tím známým: „... Čí so hode...Naše...Čí so dluhy...Starostovy“, (chudák Jirka).

Mgr. Michal Hašek  
1. místopředseda a poslanec  
Parlamentu ČR



## DĚNÍ V OBCI

### Když nastává podzimní čas ...

Při čtení nadpisu tohoto článku vás možná napadá, že psát zrovna o podzimu jako ročním období nebo ještě navíc o podzimní přírodě a krajině, jak to v ní vlastně vypadá, není zrovna ten nejlepší a nejideálnější nápad! Já vás ale zkusím přesvědčit o tom, že i na lidsky neoblíbeném podzimu něco krásného a zajímavého přece jenom je...

Školáci patří mezi tu část obyvatelstva, která mi dá jistě za pravdu, že onen zmiňovaný podzim rádi nemají, a to z jednoho prostého a jednoduchého důvodu – kvůli škole! 6. září všem dětem a mládeži školou povinné opět začíná deset tak nepopulárních měsíců učení se, psaní písemek, zkoušení a „rozčilování se s učiteli“... Ale i přes tato negativa věřím tomu, že se mezi všemi těmito žáky a studenty najdou tací, kteří začátek školního roku očekávají s velkým napětím. Na školu se těší z mnoha různých důvodů, ať už na to, že se znovu uvidí se svými kamarády, že budou moci chodit do svých oblíbených zájmových kroužků a hlavně, že budou ve třídě zažívat každodenní strasti, ale především radosti a dobrodružství třeba na školních výletech a exkurzích!?

Podzim, to je také především zahrádka! Když se toto slovo vysloví, každý moc dobře ví, co se za tím skrývá „dřiny“, starání se kolem záhonků se zeleninou či květinami. V tomto ročním období všichni pěstitelé zeleniny, ovoce, brambor, řepy a já nevím čeho všeho ještě, tráví na oněch zmiňovaných zahradách veškerý svůj volný čas. Již v průběhu léta se začne postupně sklízet vypěstovaná zelenina, aby hospodyňky v domácnostech měly dobré zásoby na zimu a měly z čeho vařit nejrůznější pokrmy. Pak nastanou žně, rolníci počítají úrodu, kolik vymlátí obilí, až pak nakonec přijde vybírání brambor, sklízení řepy a nakonec zazimování zahrádky. Lidé bydlící na vesnicích moc dobře vědí, co to všechno obnáší práce, úsilí a neustálého se starání, aby byla zelenina zalitá, aby se na bramborách neobjevila mandelinka a rajčata nebyla napadena plísní, jak tomu mimo jiné bylo loňský rok.

Ale na druhou stranu veškerá tato píle drobného domácího pěstitele, soukromého zemědělce a zahrádkáře musí přece být něčím odměněna! Běžný pěstitel vlastníci několik záhonků s mrkví, cibulí, česnekem, paprikou či rajčaty, který si tu zeleninu pěstuje pro svoji domácí potřebu a chuť, když ví, čím si ji pohojí, aby byla zdravá a nemusí si pro každý kousek do obchodu, má jistě ze své úrody radost. Zemědělec, jenž se této činnosti věnuje jako svému zaměstnání, dobře sklídí i prodá, je taktéž spokojen. A „zahrádkář – květinář“, který si pěstuje nejrůznější kvítečka, zkrášluje jimi svůj dům či byt, má radost z pestrobarevné krásy, která u něj vyvolá úsměv na rtech a spokojenost.

Jakmile se tedy vyberou brambory, sklídí řepa, nastane fyzicky náročná práce rytí záhonků, orba polí, vše se dokonale připravuje na zimu, aby si příroda mohla odpočinout stejně jako lidé. Po zazimování veškerých zahrad a polí může klidně začít mrznout. Ještě než však „Paní zima“ začne na našich oknech takřikajíc čarovat a kreslit nejrůznější obrazce, podzimní příroda se na nás přece jen pousměje a to svými barevnými listy. Listnaté stromy musí před zimou shodit svůj zelený kabát v podobě různě tvarovaných listů, které jestliže se zbarví dočervena, fialova, žluta a dalších teplých barev, které vás jen napadnou, tak to je přece nádhera! Na tomto všem je ale pěkné také to, že ony stromy svoji barvu neustále mění, takže jsou téměř každý den jiné...

Co ještě neodmyslitelně patří v pořadí ke třetímu ročnímu období, je samozřejmě babí léto. Aby se ale toto babí léto skutečně vydařilo, musí být pěkné počasí. Je to léto něčím zvláštní, neboť ráno a večer je již chladno, ale přes den svítí sluníčko, které nás po tváři pohladí svými paprsky, které přes pravé léto bývají až moc žhavé. Ale co především je babí léto, jsou pavučinky vytvořené příliš neoblíbenými zvířecími tvory, kterými jsou pavoučci. Zachycené kapky rosy na pavučinkách při trošce fantazie v člověku vyvolávají pocity a dojmy, jakoby se octl někde v pohádkové říši.

Zkrátka úplně všechno, na co si vzpomeneme, jak z říše zvířecí, kde se všichni čtyřnozí tvorové ukládají k zimnímu spánku jako třeba medvědi, či vlaštovky, které se chystají k odletu za teplem na jižní polokouli, tak i ta druhá říše s květinami, která sice nemluví, ale svými pestrobarevnými květy poskytuje blaho a potěšení lidskému oku, se připravuje na zimu. I příroda si potřebuje alespoň trošku odpočinout a načerpat sil do nového jara.

Vše, co jsem teď popisovala, jsou zřejmě ty lepší a příznivější stránky podzimu. Podzim, to je období kalendářně se datující od 23. 9. do 21. 12., což je tedy celkem doba čtyř měsíců. Ony čtyři měsíce v sobě neskrývají jen kouzelné babí léto, barevnost stromů, ale jsou to také někdy v druhé polovině období deštíky, až deště vytrvalejší a nakonec tak neoblíbené plískanice, mlhy a nepříjemné mženi. Toto všechno jsou ty ony důvody, proč není podzim oblíben mezi lidmi. Sluníčko se nám na obloze začíná vzdalovat, den se zkracuje, ráno a večer je brzy tma a na člověka to působí nepříznivě. Lidé mají špatnou náladu, dostávají se do depresí. I když i na tomto nevlídném počasí může být přece jen něco trošku pozitivního? Jestliže bubnuje dešť do oken, vy sedíte doma u šálku kávy nebo čaje a hrajete třeba karty nebo nějakou hru či si jen koukáte na televizi, tak to také není špatné, co říkáte? Od měsíců říjen, listopad až do příštího jara se na polích nepracuje, tudíž lidé mají více času. Více času na své koníčky, které jinak nestíhají a mají také více času na návštěvy svých rodin či nejrůznějších přátel, ke kterým se jinak dostávají velice obtížně.

Každé roční období si nese něco své, čím je mezi lidmi oblíbené nebo neoblíbené. Tak doufám, že jsem těmito pár řádky potěšila alespoň ty, kteří na tomto podzimním čase shledávají a vidí něco dobrého jako já a ti, kteří tuto dobu rádi nemají, jsem alespoň trošku jen přesvědčila o podzimních krásách, ať už v podobě pavučinek nebo barevných stromů. Příroda to má vše dobře a dokonale promyšlené a ví, jak má co fungovat a



čím je každá ta roční doba čtyř měsíců charakteristická neboli jinak řečeno, co sebou doba jarního probouzení se přírody, letních radovánek, podzimní sklizně a zimního odpočinku přináší!!

A co ještě neodmyslitelně k pozdnímu létu skoro už k podzimu v naší obci patří, jsou tradiční hody zasvěceny svátku Povýšení svatého Kříže. Přeji vám všem příjemný kul-

turní a společenský zážitek z hodů a až půjdete třeba jen někde po ulici, zkuste se kouknout do podzimní přírody a pohrát si s fantazií ...

*Blanka Vojancová*

### K zamyšlení.

Často si kladu otázku, proč se dva sousedé neumí domluvit a řešit problémy jako dříve, třeba na zápraží a jeden druhému přinést košík meruněk za to, že jeho slepice přeletěla plot a způsobila mu škodu. Nastala doba, že takové spory se musí řešit na radnici, jeden na druhého žaluje, každý má svoji pravdu, hádá se a neustoupí. Snad se to naučili z televize, která dříve nebyla a kde dnes vidí nejen různé války a

spory mezi zeměmi, jejich představiteli, ale dokonce v noci na ČT2, vidí některé naše politiky, co dovedou a možná se opičí po nich. V zájmu lepších vztahů mezi lidmi by tyto přenosy snad ani neměly být.

V létech 973 až 933 př. n. l. moudrý izraelský král Šalomoun rozhodl spor, o kterém se mluví dodnes. Tento spor spočíval v tom, že dvě ženy ve stejnou dobu porodily dítě, ale jedno

zemřelo. A obě tvrdily, že je dítě jejich. Král Šalomoun poručil vojákovi, aby dítě mečem rozetnul na polovinu. Jedna to považovala asi za správné, ale druhá plakala a prosila, aby dítě raději dal té druhé, aby mohlo žít. A tak bych chtěl vidět moudrého krále Šalomouna, jak by rozřešil spor mezi našimi občany, kdyby mu řekli ... rozseknout, ale začali se hádat, kdo dostane větší část.

*Jiří Šup*

### Před vandaly ustupovat nebudu.

Byl jsem utěšován, že mohu být klidný, protože projevy vandalizmu v naší obci patří mezi nejmenší v Tišnovském regionu. Tyto projevy však pořád existují. Podívejte se například do autobusové čekárny v dolní části obce po krátkém posezení mládeže. Je tam plno nepořádku. Nechce se mně uvěřit, že tito školáci nikdy neviděli koš na odpadky. Možná mají doma nebo ve škole koš plechový a tady je dřevěný, tak snad proto ...to je možné. A o poškozování kytiček se už mluvit vůbec nedá. Ale toto však nejsou všechny projevy. Jsou to i popsání a posprejované budovy a dokonce i fasádu školy poničili vajíčky. To vypovídá o mnohém. Na druhé straně již mají novou školní kuchyni a jídelnu a není daleko doba, kdy jim společně dáme novou sportovní halu. Máme tu však i další skupinu vandalů a do té patří někteří řidiči (i takové v obci máme). Bezohledná jízda obcí, parkování vozidel na zelených pásích a chodnicích, nebo v místech kde jsou zastávky, v úzkém a nebezpečném úseku, obtěžování okolí kouřem ze studených velkých vozidel. Měli by jste slyšet slova, která používají, když jim někdo z občanů řekne, proč parkují na chodníku nebo proč je výfukovými plyny obtěžují. I takové stížnosti evidujeme a řešíme a některé na dořešení ještě „čekají“. Dokonce došlo i k vyhrožování a následné stížnosti na Policii ČR, dále i ke stížnosti řidičů autobusů. Výsledkem bylo, že přijel odborný pracovník Dopravní policie ČR a firmy Urbania, která se zabývá řešením dopravních problémů, zpracovali dodatek Pasportu dopravního značení naší obce a na státní silnici v dolní části obce a v místě od křižovatky ve směru na Čebín umístili zákazy zastavení. Těmto odborníkům radit nemůžeme. Mají odbornost a vědí, jak dopravní situace řešit. Samozřejmě, že toto dopravní omezení se nám, ostatním občanům nelíbí. Při tom jsou jasná pravidla. Každý si může před svým domem na základě povolení stavební komise vybudovat na svoje náklady stání ze travňovacích pásů a mít svoje vozidlo v bezpečí a nikomu nevadit. Situace se však v obci výrazně mění. Dříve nikdo nic neviděl a neslyšel a dnes je mnoho občanů, kteří se dokáží ozvat a tyto škůdce napomenout a já jim za to moc děkuji.

*Jiří Šup, starosta obce*

### Základní škola TGM Drásov.

Je 6. září a základní škola po prodloužených prázdninách znovu ožívá. Po chodbách je slyšet štěbetání a radostný smích. Ti netrpěliví spěchají do svých tříd vybrat si to „svoje“ oblíbené místo. Nejen že si povídají se svými spolužáky, ale také dychtivě očekávají první zvonění v novém školním roce. A že je čeká mnoho změn, to na rozdíl od žáků, již vědí všichni vyučující.

Mezi nejdůležitější změnu patří nově rekonstruovaná školní výřařovna a zcela nová školní jídelna. Výstavba těchto prostor stála mnoho úsilí nejen stavební firmu, ale především zřizovatele školy Obce Drásov. Celá stavba musela být dokončena za necelé dva měsíce.

Nové prostory se otevřely se zahájením školního roku prohlídkou provozu za účasti poslance a 1. místostarosty obce pana Mgr. Michala Haška, starosty obce Drásov pana Jiřího Šupa a starosty obce Malhostovice a předsedy Rady školy pana Petra Grünwalda. Hosté popřáli kuchařkám ať se jim práce daří a nové, moderní vybavení jim usnadní jejich každodenní práci. Návštěvu školy všichni hosté ukončili před katedrami tříd s přáním úspěšného školního roku nejen žákům, ale také jejich učitelům.

Stavební ruch ale v okolí školy neustal. Již zdálky je nepřehlédnutelná další stavba, tentokrát stavba školní tělocvičny. Její závěrečné práce směřují na konec listopadu. Na otevření se zcela určitě těší nejen žáci a učitelé školy, ale také široká veřejnost.

Ve školním roce 2004/05 nastoupilo do školy 254 žáků, což je o jednoho žáka více než v loňském roce. Škola již čtvrtým rokem nabízí rozšířenou výuku cizích jazyků od 3. třídy. Nejen pro žáky je opět připravena bohatá nabídka zájmových kroužků. Pro dospělé otevřeme večerní kurz jazyka anglického. Škola nadále spolupracuje se Základní uměleckou školou v Tišnově.

*Mgr. Alena Dvořáková  
ředitelka ZŠ TGM Drásov*



## HISTORIE

### Pohled do historie Drásova

Třicetiletá válka, která skončila uzavřením míru v r. 1648, zanechala celou Moravu ve zrušovaném stavu. Vrchnost nutně potřebovala zdroj příjmů do svých pokladen, a proto bylo nutno zavést nový daňový řád. Na příkaz císaře vypracoval Moravský zemský sněm v r. 1655 nový soupis půdy, který byl jako podklad pro sestavení katastru a pro ocenění daňové schopnosti majitelů – poplatníků. Tento soupis půdy byl nazván „Moravský lánský rejstřík“.

V tomto lánském rejstříku se selské usedlosti udávaly v lánech a jejich čtvrtinách, odtud kategorie celoláníků, čtvrtláníků apod. Přepočítání lánů na měřice byl různý. V Drásově měl lán 54 měřic, berní lán 100 měřic.

V době vizitace v r. 1674 Drásov vlastnil celkem 48 usedlostí – selských domů. V tišnovském panství byl Drásov považován za nejbohatší obec. Celkem bylo v r. 1674 v Drásově 1716 měřic polí, s bonitou 1 téměř přes polovinu, zbytek byla bonita 2. Podle velikosti bylo v Drásově: 1 pětčtvrtláník a to Jan Moudrý (66 měřic), 10 celoláníků (po 54 měřicích), 10 tříčtvrtláníků (po 40 měřicích), 11 půlláníků (po 26 měřicích), 14 čtvrtláníků (po 12 měřicích), 2 domkaři, později s půdou.

Po vizitaci, či - li měření půdy, byla těmto majitelům vyměřena následující daň. Vezměme si za příklad celoláníka, jehož výměra půdy byla asi 54 měřice, platí ročně 20 zlatých, na pozemkové činži na sv. Jiří a sv. Václava (24. dubna a 28. září) jeden zlatý a sedm krejcarů, odvádí přízi ze lnu nebo konopí a činži slepičí – jednu slepici ve dvou letech.

Kromě toho robotuje pro panstvo, a to: celoročně se dvěma koňmi, týdně tři dny a od sv. Jana do sv. Václava (od 24. června do 28. září) jedna pěší osoba týdně tři dny. Ostatní majitelé polí podle velikosti, a to buď půl nebo čtvrtláníci jen poplatek peněžní vždy o polovinu menší, jinak robota zůstávala stejná.

Takže s porovnáním dnešních poplatků – daní, neměli to naši předchůdci o nic snadnější, ne - li horší, těžké a nepřesné srovnávání. Také drásovský kostel měl v držení pole, a to jako čtvrtláníci, tj. asi 14 měřic.

#### Desátek farářů

Drásov patřil pod faráře tišnovského, jemuž odvádělo 17 rolníků – celo a půlláníků, dále 9 čtvrtláníků na pšenici, žitě a ječmeni, potom na ovsu, hrachu a prosu ze všech polí každý snop. Zbytek sedláků odváděli stejný

desátek vrchnosti. Všichni sedláci a 2 mlynáři odváděli tišnovskému faráři na Velikonoce každý 6 kusů vajec, čtvrtláníci jen 3 vejce.

To byl jen krátký pohled do historie drásovských selských rodů a jejich povinnosti vůči panstvu od dob „lánského rejstříku“ z r. 1654.

Drásovské selské rody se zachovaly až do dvacátého století, kdy byly vystřídány kolchozy podle vzoru Sovětského svazu u nás JZD, v padesátých letech minulého století.

Nejstarší drásovské selské rody – od dob „lánského rejstříku“, od r. 1654 až do 20. století, byly: Kloudův (od r. 1654, nepřetržitě dodnes – č. 27), Hořčičův (od r. 1654, nepřetržitě dodnes – č. 40), Ležákův (od r. 1654, nepřetržitě dodnes – č. 62), Maláskův (r. 1654 na č. 49 a od r. 1722 dodnes – č. 49), Podalův (od r. 1654 na č. 55). Další rody vznikaly počátkem 18. stol., od r. 1705 a dál a trvají až dodnes.

Zájemci, kteří se chtějí dovědět o svých rodech a kdo spravoval selský majetek, se mohou obrátit přímo na mou osobu. Jedná se však pouze o selské rody do popisných čísel domů 85.

*Josef Stibůrek  
kronikář obce*

## SPORT

### Volejbal

Volejbalisté zahájili sezónu 2004 – 2005 v těchto soutěžích:

- družstvo žáků hraje Krajský přebor
- družstvo juniorů bude hrát I. juniorskou ligu
- A-družstvo mužů čeká I. třída krajského přeboru

B-družstvo mužů je totožné s družstvem juniorů a před zahájením ligy hraje v Okresním přeboru mužů

- C družstvo mužů hraje v Okresním přeboru

Součástí hodového programu bude v sobotu 18. 9. 2004 od 9. 00 hod.

Žákovský turnaj a v neděli 19. 9. 2004 mistrovské dvojzápasy, a to B-družstva se Sokolem Mělčany a C-družstva se Sokolem Střelice. Na tato utkání vás co nejsrdčněji zveme a těšíme se na vaše povzbuzení.

*Antonín Klouda*

### Činnost A-družstva

A-družstvo mužů má za sebou první část přípravy na mistrovská utkání sezóny 2004 – 2005. Družstvo prošlo výraznými hráčskými změnami. Do hráčského kádru přišlo pět nových tváří, z nichž zejména dvoumetrový blokař Zbyněk Michlovský bude velkým přínosem. V Drásově naopak skončilo hostování smečaře Viktora Lípy, který je v současné době hlavní oporou VK Tišnov.

Naše „áčko“ v rámci přípravy, kdy trenér testoval nové tváře, postupně absolvovalo se střídavými úspěchy turnaje v Kuřimi, Holubicích a Lulči. V domácím turnaji „O pohár obce Drásov“ se však již družstvo představilo jako kompaktní celek, který naznačil, že i v této sezóně bude patřit mezi přední družstva I. třídy Krajského přeboru mužů. To, že Drásov obhájil v turnaji loňské prvenství a nechal za sebou druholigové celky Černovice –

Sokol Brno IV, Bučovice i Letovice, je toho důkazem. Závěrečná fáze přípravy probíhá již v hale při ZŠ na Lomnici, kde od 6. září družstvo trénuje 4x týdně.

Mistrovské zápasy začínají 9. října a Drásov v prvním kole zajíždí do Brna na Lok. Ingstav. Na Lomnici se poprvé představí svým příznivcům 16. října v utkání proti Holubicím. O jednotlivých zápasech bude drá-



sovská veřejnost a milovníci dobrého volejbalu vždy včas informováni.

### **Nové C–družstvo**

Od září bude v nové sezóně 2004 – 2005 v Okresním přeboru startovat také nově utvořené C – družstvo mužů, kteří mají cíl tuto soutěž vyhrát a postoupit do II. třídy Krajského přeboru. Zda se jim podaří tento cíl naplnit, ukáže až čas, ale již dnes lze říci, že na to mají odpovídající kádr. Kromě jednoho ze 14 hráčů jsou to všechno

*Josef Mrkos  
trenér A–družstva*

drásovští odchovanci, kteří se v minulosti učili volejbal u současného trenéra juniorů a později někteří z nich hráli pod taktovkou trenéra Mrkose i II. ligu. Nejlepší volejbalová léta mají tito hráči před sebou, tak jim přejme, ať mají radost ze hry a ať i oni šíří dobré jméno drásovského volejbalu v širokém okolí.

Kádr tvoří: Tomáš Vyskočil, Petr Málek, David Severin, Martin Světlík, David Mandelíček, Miloš Vrzal, Aleš Sobotík, Radek Sítař, Pavel Ráček, Martin Dvořáček, Tomáš Světlík, Petr Světlík, Miroslav Skoupý, Martin Zhoř.

*Tomáš Vyskočil*

### **Juniorské družstvo**

Po velice úspěšné loňské sezóně, kdy se naši hráči stali přeborníky Jihomoravského kraje a vybojovali v kvalifikaci postup do I. juniorské ligy, přišel čas zasloužené letní přestávky. Vždyť hoši za uplynulou sezónu odehráli v soutěžích a turnajích neuvěřitelných 124 zápasů. Čas volejbalového lenošení ale trval pouhý měsíc červenec.

Od 1. srpna jsme se 3x týdně začali scházet k přípravě na jistě náročnou ligoovou sezónu. Celý srpen byl zaměřen na velký objem fyzické přípravy, kdy chlapi s činkami nazvedali sta a sta kilogramů, naběhali mnoho kilometrů, do úmoru házeli medicimbalu a přeskakovali lavičky. V tomto směru se nám velice vydařilo kondiční soustředění na Šárce, kde chlapi pod heslem „bez trenirovky net šampióna“ podávali takové výkony, že

tím udivili nejen sebe, ale i trenéry. Měsíc září bude již v přípravě zaměřen na rychlost, výbušnou sílu a herní činnost.

Dorostenecké družstvo má 10 hráčů a po loňských dobrých zkušenostech bylo opět přihlášeno do Okresního přeboru mužů. V této soutěži dospělých hraje 8 týmů a my jsme si dali cíl umístit se „na bedně“, tedy do třetího místa. Celá tato soutěž nám ovšem hlavně slouží jako příprava k bojům v I. dorostenecké lize. Liga je pro nás, co by nováčka, velkou výzvou. Cíl ale není lehký – v lize se udržet a nesestoupit. Mezi deseti týmy z celé Moravy to znamená umístit se do sedmého místa. K tomu nám mimo jiné může pomoci i vaše divácká podpora na našich mistrovských zápasech. Můžete nás ale vidět i během měsíce září v neděli za sokolovnou v Drásově při

Okresním přeboru. Hlavně ale pak v říjnu, listopadu a prosinci v sobotních dvojzápasech v tělocvičně ZŠ Dolní Loučky, kde budeme válet již zmiňvanou první ligu, která se i s námi po Novém roce přesune do drásovské nové školní tělocvičny.

Je také důležité zde poděkovat všem našim sponzorům, zvláště firmě Intertech Plus Drásov za jejich nemalou finanční podporu. Nejen jim, ale i všem dalším příznivcům drásovského mládežnického volejbalu přejí junioři pevné zdraví a stále dobrou náladu.

Družstvo tvoří: náhrávač a kapitán Tomáš Kubernát, libero Jan Páral, blokaři Marek Procházka, Petr Starý, Michal Kotas, smečáři Michal Podal, Radim Klouda, Ondra Vybíral, univerzálové Tomáš Porupka, Jakub Procházka a trenér Josef Vyskočil s asistentem Tomášem Vyskočilem.

*Josef Vyskočil*

### **Družstvo žáků**

Drásovské žákovské družstvo zakončilo herní sezónu Krajského přeboru 2003 – 2004 finálovým turnajem 17. a 18. 4. 2004 v Blansku a Brně-Bystrci. Dosažené třetí místo v této krajské soutěži se stalo vynikajícím úspěchem tohoto družstva a svědčí o mimořádné kvalitě a technické vyspělosti zúčastněných hráčů. Pro hráče Radima Kloudu a Petra Starého to byla sezóna v žácích poslední a my jim jako družstvo žáků i jménem celého volejbalového oddílu chceme ještě jednou za dosažený podíl na výsledcích poděkovat a popřát k dalším úspěchům v kategorii kadetů a juniorů všechno dobré.

Konec hrací sezóny byl ve znamení turnajů na antuce, a to hned 8. 5. 2004 se uskutečnil Májový turnaj v Drásově za účasti devíti družstev, dále pak turnaje o pohár Krajského volejbalového svazu, který se hrál turnajovým způsobem v pěti kolech, a to

v Letovicích, Drásově, Holubicích a 2 x v Brně. Závěr sezóny se nesl ve znamení I. ročníku Turnaje rodičů a žáků, který se setkal s mimořádným ohlaselem obou zúčastněných stran. Před koncem školního roku se potom ještě zúčastnili drásovští žáci tradičního Školního poháru v Zastávce.

Příchodem prázdnin skončila náročná a velmi úspěšná sezóna. Hráči se rozjeli na dovolenky s rodiči a na tábory, kde jak doufám, nabírali síly do nového soutěžního období.

Zahájení nové sezóny mělo být ve znamení letního volejbalového soustředění, avšak nedočkaví volejbaloví nadšenci si vynutili začátek sezóny dříve, a tak první tréninky probíhali již od 11. 8. Přípravný výbor letos zorganizoval letní žákovské soustředění do kempu Žalov u Hodonína ve dnech 19. – 22. 8. 2004. Přihlásili se bez výjimky všichni žáci, aby absolvovali několik velmi náročných tréninků, fy-

zickou přípravu, zmešili své síly ve dvanáctiboji, v deblech a utužili kolektiv. Vše se povedlo, tak jak má být, jen počasí nám mohlo více přát.

Tréninky budou probíhat pravidelně 3x týdně. Ještě nás čeká poslední souboj za sokolovnou, a to Hodovský žákovský turnaj, po němž se chystáme přestěhovat před podzimní nepohodou pod střechu drásovské a malhostovské sokolovny. Jak všichni doufáme, snad si s potěšením vyzkoušíme i novou halu za drásovskou školou.

Hráčský kádr na sezónu 2004 – 2005 má toto složení: Procházka Jakub, Beneš Miroslav, Kubernát Jakub, Starý Jan, Lavička Josef, Kašparec Tomáš, Páral Martin, Kotas Jakub, Kopáč Jiří, Slezák Stanislav, Lavička František a Jelínek Václav.

Přejí drásovským žákům hodně úspěchů do nové sezóny, sílu, rych-



lost, trpělivost, vytrvalost a žádná zranění.



## TJ SOKOL a Obec Drásov Vás zvou na tradiční



# KROJOVANE HODY

s kulturním a sportovním programem :

### Pátek 17. září :

16 hod. krojování zvou na hody

17 hod. stavění máje za sokolovnou

### Sobota 18. září :

9 hod. volejbal - hodový turnaj žáků

řetbal - mistrovská utkání :

14 hod žakovská příprava x Tišnov A

16.hod muži x Čučice

### HODOVÁ ZÁBAVA v sokolovně :

20 hod. pro všechny generace

hraje Lipovjanka

### Neděle 19. září :

8 hod. slavnostní hodová mše svatá

9.30 hod. mše svatá

9 hod. volejbal - mistrovská dvojutkáni  
muži B x Mělčany , muži C x Střelice

13 hod. krojovaný průvod od školy

14 hod. hodový program pod májí  
hraje Podhorácká kapela

zahradní železnice p.Jobánka

sobota + neděle 13 - 17 hod.

dětské motokáry u zdrav. střediska

zábavné pouťové atrakce u řetbalového hřiště

**Srdečně zvou pořadatelé**

## INFORMACE Z OBECNÍHO ÚŘADU



OBEC DRÁSOV  
Jiří Š u p  
starosta

V Drásově dne 7.9.2004

### Vyhlášení nominační lhůty – Cena obce Drásov 2004

V souladu s Pravidly pro udělování Ceny obce Drásov vyhláshuji nominační lhůtu pro podání návrhů na udělení Ceny obce Drásov pro rok 2004

**do středy 29. září 2004 do 16.00 hodin v písemné podobě na podatelnu OÚ Drásov.**

Kategorie:

Nominace ocenění občanů – jednotlivců (budou udělena max. 3 ocenění)

Nominace spolků, zájmových organizací (bude uděleno 1 ocenění)

Návrhy se stručným odůvodněním je oprávněn podat v nominační lhůtě každý občan obce Drásov písemně v podatelně Obecního úřadu v Drásově.

Podrobnosti projednání nominací a udělení Ceny obce upravují Pravidla pro udělování Ceny obce Drásov, která byla přijata usnesením obecního zastupitelstva a jsou k nahlédnutí na Obecním úřadě v Drásově.

